
Школьный этап 
Всероссийской олимпиады школьников по географии 

5 класс, 2025-2026 учебный год 
КЛЮЧИ        Максимальный балл - 48 

 
Задание 1 

(максимальное количество баллов – 10) 

1. Разноцветное атмосферное явление, видимое на фоне облака, из которого 
выпадает дождь, причем облако находится противоположно Солнцу -  … 
2. Воображаемая линия, которая находится на равном расстоянии от полюсов и 
разделяет поверхность земного шара на Северное и Южное полушария – это…. 
3. Параллель отстоящая от экватора на 23,5° к северу, на котором 22 июня Солнце 
бывает в зените  – это  
4. Самый крупный участок суши Земли, со всех сторон омываемый морями и 
океанами -  это … 
5. Точки на поверхности Земли, где ось её вращения пересекается с поверхностью 
планеты – это … 
1 - радуга, 2 – экватор, 3 – северный тропик, 4 – материк (континент), 5 – 
географические полюса - по 2 балла. 

 
Задание 2 

(максимальное количество баллов – 12) 

Найдите соответствие изображения озера и названия озера. Ответ запишите в 
формате 1-А 
1-Б, 2-В, 3– А,  по 2 балла за верное соответствие. 

Дополнительные вопросы: 
1. Как называется крупнейшая из рек, впадающих в озеро №3? (Волга, (2б) 
2. По какому озеру проходила «Дорога жизни» из блокадного Ленинграда во время 
Великой Отечественной войны? Ладожское (2б) 
3. Какое из этих озер самое глубокое? Байкал (2б) 
 

Задание 3 
(максимальное количество баллов – 16) 

На рисунке Вы видите океаны, подписанные цифрами. 
Напишите название каждого океана, обозначенного определенной цифрой.   
Выберите подходящую характеристику для каждого из океанов. Ответ запишите в 
виде соответствия: 1 – название океана – буквенное обозначение характеристики. 
А) Самый мелководный из океанов 
Б) Самый глубоководный океан 
В) Омывает западные берега Австралии 
Г) Омывает берега Европы 
1-Атлантический - Г, 2 -Тихий -Б, 3- Индийский -В, 4- Северный Ледовитый -А, за 
верно названный океан – 2б и за верное соответствие характеристике – 2б. 

1 2 3 

А)  Каспийское море-озеро Б) Ладожское озеро В) Озеро Байкал 
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ТЕСТОВЫЙ ТУР 
Выберите одно верное утверждение 

(за верный ответ – 1 балл, максимальное количество баллов - 10) 

1. В каких пределах измеряется географическая широта: 
а) 0 -1800, б) 0 – 3600, в) 0 – 900 , г) 90 – 1800 

2. Символом Всемирного фонда дикой природы (WWF) является 
а) панда, б) белый медведь, в) птичка колибри, г) чебурашка. 

3. В какой природной зоне обитают бурый медведь, бурундук, глухарь? 
а) в тундре, б) в тайге, в) в пустыне, г) в степи. 

4. В какой природной зоне многие животные ведут ночной образ жизни, а среди 
животных много пресмыкающихся? 

а) в тундре, б) в тайге, в) в пустыне, г) в степи. 
5. Укажите пару планет-гигантов: 

а) Земля и Венера, б) Юпитер и Сатурн, 
в) Меркурий и Сатурн, г) Марс и Уран 

6. Сколько параллелей можно провести параллельно экватору? 
а) 90, б) 180, в) 360, г) более, чем 360. 

7. С помощью какого прибора на метеорологических станциях определяют 
атмосферное давление?  

а) тонометра, б) батометра, в) барометра, г) термометра 
8. На каком материке расположено самое большое по площади государство в мире – 

Российская Федерация 
а) Евразия, б) Азия, в) Европа, г) Арктика 

9. Какая положительная форма рельефа имеет кратер? 
а) холм, б) вулкан, в) возвышенность, г) горст 

10. Для какого города характерно теплое лето с температурой +20°С, а зимой средняя 
температура в самые холодные месяцы составляет от +2 °С до +4 °С, однако из-за 
вторжения холодного воздуха возможны кратковременные заморозки, достигающие 
от -5 °С до -10 °С? 

а) Астрахань, б) Сочи, в) Санкт-Петербург, г) Казань 


